



枪杀少年引发骚乱背后的法国老大难问题 一起个案,为何会引起法国大乱?

国际观察 6月27日,法国一名17岁少年因没有按照警察要求停车而遭后者击毙。现场视频流出后,瞬间引爆了社交网络和整个法国社会,法国民间掀起了持续多日、横跨多地的抗议活动。抗议活动进入第四晚,一夜之内便有471人被捕,数百名警察受伤。法国警方在全国各地部署了至少4.5万名警察,应对随时可能继续发酵的骚乱。法国是否会因这次事件陷入更大危机,无疑是对法国政府的考验。

5年前巴黎郊区骚乱重现

据各家媒体的报道,这一枪击事件的来龙去脉并无太多异议:6月27日早上8时20分左右,17岁的快递员纳埃尔·M在巴黎郊区上塞纳省楠泰尔开车时遭到两名警察拦截,理由是临时检查。但纳埃尔没有配合停车,而是试图开车摆脱,结果遭到警察开枪击中胸部,后因抢救无效而死亡。

法国和国际媒体在报道此次枪击和骚乱事件时,不约而同地与2005年的法国骚乱加以类比。当年10月底,同样是在巴黎郊区,3名男孩因逃避警察追捕,慌不择路跑入一所变电站,不慎遭到电击,导致二死一重伤,随即引发大规模持续性骚乱。与此次骚乱相似的是,暴力行为大多发生在夜间。

而部分不满此前政府诸多改革措施的青年人也借此机会,以暴力形式发泄自己的不满。今天的法国,社会矛盾和政治矛盾更为突出,加上马克龙自执政以来,在国内政治上缺乏有说服力的成绩,想要在短时间内平息当前的状况,

法政府声援受害者,还是没有避免骚乱

迫于民间压力,这次事件后马克龙和内阁部长们第一时间声援受害者,批评警方行为不可接受,拘押了涉事警察并对其提起了谋杀指控。

英国广播公司(BBC)指出,法国政府第一时间“站队”支持受害者及其家庭,主要有两大原因。一方面,在社交网络和实时录像分享的新时期,全世界都可如亲历般地看到原始画面,其内容凸显了一个难以反驳的事实——警察当时的枪杀行为乃过度反应,因此政府很难无视多数民众看到视频后的直观感受和观点。

另一方面,法国政府也担心激化矛盾,令民间不满情绪和骚乱升温。事实证明,即便法国高层高调声援受害者,也很难迅速安抚公众的愤懑。

国家进入紧急状态? 马克龙面临艰难抉择

马克龙试图再次以“和稀泥”拖延的方式,让时间解决这一事件的意图恐怕将落空,这也是他不得不得从欧盟夏季峰会抽身返回法国的原因。

马克龙没有第一时间果断引用“55号法案”(即1995年4月3日第55-385号关于紧急状态的法案),宣布国家进入紧急状态,而是动用4万名安全部队人员,试图平息骚乱。但鉴于当前状态,法国政府所采取的措施,或无法达到其期待的效果。但若宣布国家进入紧急状态,则需面临多方面的考验:一是当前法国依然在从新冠疫情和乌克兰危机带来的能源危机、通胀危机中复苏,进入紧急状态不仅将直接对经济造成影响,也会对外来投资产生负面效应;二是在退休制度改革中,马克龙直接采用宪法49.3条款,强行通过退休制度



6月30日,法国楠泰尔,“警察射杀少年”引发暴力抗议。 图据人民视觉

难度很大。

而法国内政部7月2日上午宣布,警方在7月1日晚至2日凌晨的骚乱中逮捕719人,暴力事件的强度有所减弱。

可法国警察联盟又对此表示不满。在法国警界人士看来,在事实完全调查清楚以前,各方都有义务避免妄加评论,“无罪推定”也应该同等适用于警方。

从这个意义上说,法国是否会陷入真正的危机,并不完全在于骚乱是否会继续升级,而是存在于事实层面的系统性种族歧视、警方执法不当、社会安全稳定隐患、警民关系紧张等问题是否会持续恶化,酿成更加严重的社会矛盾。

既要切实有效处理这些矛盾,又不能顾此失彼、满足一方而得罪另一方,此次枪击引发的骚乱,只是再度揭开了法国政府无法回避又难以直面俱到的“老大难”问题。

改革措施,已经引发国内外对其是否符合“民主价值”的批评,若动用“55号法案”宣布国家进入紧急状态,其中加强政府权力的相关条款,或将进一步对其“民主”形象造成伤害;三是在政治层面,在传统右翼共和党和极右翼代表泽穆尔、勒庞纷纷呼吁马克龙宣布进入紧急状态的情况下,屈从于右翼的意见也将对马克龙的个人形象及其党派的政治前途产生负面影响。

面对这一艰难抉择,马克龙再一次展现出其在国内治理的短板,其所呼吁的希望“父母承担起(看管)责任”的做法,颇有“叫家长”的意味。从目前来看,马克龙似乎还缺乏能够迅速平息此次骚乱的决心和能力。

(据澎湃新闻新闻)

游客大呼噜被导游要求下车 新疆文旅厅:停团30天

近日,一则网传视频显示,导游讲解时,有游客大呼噜,导游怒称“要不我下车,要不你下车!”7月1日夜间,新疆文旅厅就这一事件发布调查情况通报。通报全文如下:

2023年7月1日,网传《导游讲解时,游客大呼噜:要不我下车,要不你下车》的视频引发网民关注。经查,此视频拍摄于6月30日一旅游大巴车前往可可托海途中,新疆某中旅旅游发展有限公司聘用导游刘某明在讲解时与游客发生争执。目前,导游对与游客发生争执的不当言行,已做出了诚恳道歉,并获得游客谅解。新疆某中旅旅游发展有限公司已对导游刘某明作出停团30天、接受导游行为规

(据九派新闻)

感动! 高校校长雨中致辞 党委书记为其撑伞



最美的不是下雨天,而是书记为校长撑伞。

7月2日,西安交大研究生毕业典礼现场,校长王树国致辞时突降大雨,校党委书记卢建军撑起雨伞走到王校长身后,这一幕令无数网友感动。记者注意到,于7月1日举行的本科生毕业典礼上,王树国校长曾脱稿演讲16分钟。

7月2日,西安交通大学2023届研究生毕业典礼现场。在校长王树国致辞时,骤然大雨倾盆。王树国校长在风雨中对毕业生们深情寄语,这时,身后突然有人为他撑起一把雨伞。王校长回身时,才发现原来是校党委书记卢建军。就这样,二人在风雨中为毕业生们完成了这场特殊的演讲。

不少网友被这一幕感动。有网友点赞称,这是给毕业生们上的最好一课。(文图据红星新闻)

给力! 女篮12年后再夺亚洲杯

过去5届亚洲杯,中国女篮与日本女篮交手0胜6负,尤其是过去两届决赛均是惜败,比分分别是68:71和73:78。

如今,中国女篮终于翻过了日本女篮这座“大山”。7月2日,2023年女篮亚洲杯决赛,中国女篮73:71战胜日本女篮,时隔12年,再度夺得女篮亚洲杯冠军,同时也终结了亚洲杯赛场对阵日本女篮的6连败。

赛后统计显示,韩旭砍下26分10篮板2盖帽2助攻的“两双”数据,李梦得到17分6助攻5篮板,此外王思雨得到17分6篮板4助攻,李缘收获7分6篮板。(据澎湃新闻新闻)

阿斯巴甜可能致癌? 7月14日将有结论

6月29日,“阿斯巴甜致癌”这一话题登上热搜榜第一,引发网友热烈讨论。

有报道称,世界卫生组织下属的国际癌症研究机构于6月举行专家会议,根据所有已公布的证据,认定阿斯巴甜“可能对人体有致癌性”。同时,粮农组织/世卫组织食品添加剂联合专家委员会(JECFA)也在对阿斯巴甜的使用情况进行审查,将于7月宣布调查结果。

世卫组织回应媒体称,将于7月14日就这一话题发表相关内容,但未透露具体内容是什么。

阿斯巴甜将被列为“可能致癌物质”,消息一出,有一些中国品牌立即撇清与阿斯巴甜的关系。奈雪的茶相关负责人称,去年11月已经将全部产品使用升级的天然代糖“罗汉”;罗汉果是一种药食两用植物,其提取物“罗汉果糖苷”是天然甜味糖物质。

而元气森林方面则表示,该公司全线产品也不含阿斯巴甜,“元气森林配料表更干净,元气森林可乐0糖0脂0卡0阿斯巴甜。”(据上游新闻)

全胸腔镜下快速“拆弹” 市中心医院心胸血管外科完成心房肿瘤切除术



▲手术现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/丁美华)近日,株洲市中心医院心胸血管外科主任汤俊毅再次带领心脏手术团队为患者顺利完成全胸腔镜下左房肿物切除术。

41岁的许先生,因右侧肢体乏力麻木13小时余入院,头颅DWI示:考虑左侧侧脑室体旁基底节区脑梗死,收住神经内科治疗,入院完善相关检查,经食道心脏超声提示左房内团状回声,性质待定,考虑左房粘液瘤。入院后予以抗血小板、调脂稳斑、改善循环等对症治疗后症状缓解。心胸血管外科主治医师马超会诊,经超声检查提示许先生左房粘液瘤随时可能因瘤体破裂、血栓脱落进入人体循环,从而再次进入大脑造成脑梗死,必须尽快手术拆除“定时炸弹”,建议许先生转科进行手术治疗。

6月16日,完善各项检查并制定详细的个性化手术方案后,在麻醉科、手术室、体外循环团队、超声科等科室的大力支持下,汤俊毅带领的心胸血管外科手术团队为患者全麻下气管插管,经股动脉插管转流,在全胸腔镜下成功为患者拆除左房“定时炸弹”(左房粘液瘤)。手术切口小,手术时间短,创伤小,出血少。在ICU团队及心胸血管外科医护团队的精心治疗和护理下,许先生恢复顺利,术后第一天转回普通病房,第二天就能下床活动,复查各项指标均正常,不到一周顺利出院。

近年来,株洲市中心医院心胸血管外科致力于心脏外科手术的微创化治疗,为每一位患者制定个体化治疗方案,在安全有效的前提下尽可能选择微创治疗方案。2021年,选派科室骨干前往广东省人民医院进修,系统学习腔镜心胸外科技术及腔镜体外循环技术,同时保持着与国内顶尖微创心脏团队之间的交流与学习。

原发性心脏肿瘤多发于中年群体

心脏肿瘤可发生于任何心脏组织,常引起瓣膜流入道或流出道的梗阻,表现为胸痛、气急、水肿、心衰、血栓栓塞、心律失常或心包病变等。

据了解,原发性心脏肿瘤的发生率为0.17%-0.19%,大约80%左右的心脏肿瘤为良性,不到20%是恶性的。大约60%的良性心脏肿瘤是黏液瘤,75%的恶性肿瘤是肉瘤。该病中年群体的发病率相对较高,肿瘤通常位于心房,而手术摘除是目前最有效的治疗方法。

孩子腹胀、食欲不振、烦躁哭闹 市中医伤科医院医生提醒,可能是积食了

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/杨莎莎)进入盛夏,许多孩子出现了腹胀、食欲不振、烦躁哭闹等系列不良症状,愁坏了爸妈们。株洲市中医伤科医院针灸理疗科主任邱亿明表示,孩子可能是积食了,父母无需太过忧虑,推荐一种治疗方法——中医挑积。

什么是中医挑积?

邱亿明介绍,小儿疳积是在孩子1至5岁成长期间很常见的一种病,大多是由于喂养不当或其他疾病的影响,致使脾胃功能受损,气液耗伤而逐渐形成的一种慢性病症。常见症状包括小孩食欲差、面色枯黄、形体消瘦、头发萎黄干枯、睡眠质量差、精神差等。中医挑积是小儿疳积的常见处

中医挑积的临床常见适应症

- 1.厌食、消化不良:主要表现为厌食恶食、进食慢、挑食、口气重、烦躁、磨牙、趴着睡、舌红苔白腻、脉滑数。
- 2.睡觉不安稳、夜啼:表现为夜间人睡困难、夜啼、睡着后翻来覆去、多梦或梦魇、烦躁易怒、鼻梁青筋明显、大便干结等。
- 3.小儿惊风:就是现在常说的小儿惊厥,表现为四肢抽搐或者强直性挛缩状态,部分患儿可能会伴有意识丧失、双目上翻或者二便失禁的症状。
- 4.其他:目前临床上逐步扩大了大小儿挑积的治疗范围,对胃痛、腹胀、腹痛、呃逆、中暑、发热、感冒等症均有效。

市人民医院与荷塘区敬老院“结亲” 建立紧密性医养联合体



6月26日,株洲市人民医院与荷塘区民政局在荷塘区敬老院举行医养联合体指导单位揭牌仪式,荷塘区民政局副局长谭震宇出席参加揭牌仪式。

近年来,为认真贯彻落实党中央国务院关于加强新时代老龄工作的重要文件精神,坚持加强多形式、紧密性开展医养结合服务,进一步深入做好老年人健康服务和养老保障工作,荷塘区民政局“为民所想,解养所需”,积极发挥行政部门领导能力,下沉三级医疗资源进养老机构。株洲市人民医院率先作为,努力践行区域医疗中心以及三级综合公立医院的责任担当,按照区域机构特点为养老机构和医养结合机构提供上门巡诊、医疗救治、康复护理、中医药服务、检验检查、临床规范培训、健康教育等服务,较好发挥了湖南省医养结合示范机构的标杆作用,有力促进了荷塘区健康养老服务综合能力的提升。

(株洲晚报融媒体通讯员/陈志梧 摄影报道)

原来肝脏不好真的会变“丑”

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/陈恺祺)28岁的杨先生半个月前出现腹胀的情况,且食欲不振。“一开始我以为是吃多了导致的腹胀。但是后来发现,每顿饭只吃得下一点点东西,还总是呕吐。脸色也越来越差。”半个月下来,杨先生的体重下降了5公斤。为了弄清楚自己的身体究竟出现了什么问题,杨先生来到市二医院消化内科就诊,消化内科主任汤卫锋为杨先生安排了详细的检查,最终确诊为急性乙型肝炎。

“这位患者就诊时,从他的面容就基本能判断出他的肝不好,也就是我们常说的肝病面容。面部皮肤色泽逐渐变暗,黝黑,没有光泽,弹性差,皮肤干燥粗糙,甚至出现‘古铜色’,这是肝病患者常见的临床表现之一。”汤卫锋解释道。经过一段时间的抗感染、抑酸护胃、护肝、降酶、退黄等对症治疗,杨先生腹胀的情况明显改善,食欲增强了不少,复查肝功能结果也大为好转,皮肤的黄疸程度明显减轻。

市二医院消化内科主任汤卫锋提醒大家,乙肝的预防主要通过阻断乙肝的性传播、血液传播以及母婴传播,注射乙肝疫苗是最有效的预防手段。日常生活中,对于会造成创伤的操作,如注射、打耳洞、纹身等,应确保去规范的场所,保证仪器规范消毒。性接触时一定要做好安全措施,保持稳定的性伴侣。同时,早睡早起戒烟酒,饮食清淡少油腻,是保护肝脏的“神丹妙药”。

“糖妈妈”请知晓 市妇幼保健院妊娠期糖尿病专科门诊开诊了

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/杨辉)随着生活水平的提高,孕妈妈生活方式的改变,妊娠期糖尿病(GDM)的发病率也有逐年增高的趋势。“糖妈妈”这个看着甜甜的称谓,其实暗藏了很多的风险,也饱含了很多心酸。对孕妇来说,妊娠期糖尿病可能导致孕妇体重增长过快、血压升高、发生先兆子痫等风险,血糖控制得差,还可能发生酮症酸中毒危及生命。对胎儿来说,可能增加流产、胎儿畸形、死胎的风险。同时,因长时间处于高血糖的母体内,会刺激胎儿胰岛β细胞增

生,产生大量胰岛素,出现巨大儿,增加了难产几率。新生儿出生后,也易发生新生儿呼吸窘迫、低血糖等情况。“作为‘糖妈妈’,我对控制血糖的具体操作不太了解,希望得到专家指导,更好地管理和控制血糖。”在患者的呼声中,株洲市妇幼保健院妊娠期糖尿病专科门诊开诊,旨在为“糖妈妈”的孕期及产后各阶段就诊提供规范化、专业化、个性化的“一站式”咨询、诊疗服务,全力保障孕妈妈及宝宝的安全。具体门诊时间为每周四上午,有需要的患者可提前到株洲市妇幼保健院门诊三楼11号门登记预约。